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Rezumat: Boala Alzheimer (AD) este o provocare majoră de sănătate în creștere la nivel mondial, 
cu până la 80% din totalul cazurilor de demență. Etiologia acestei boli nu este complet înțeleasă și 
nu există în prezent un medicament sigur și eficient care să prevină, oprească sau inverseze evoluția 
acesteia. Receptorii endocannabinoizi CB1 și CB2 sunt exprimați pe scară largă în sistemul nervos 
central și s-a constatat că CB2 sunt supraexprimați selectiv în celulele asociate neuritei cu amiloid-
β. Agoniştii CB2 specifici sunt o țintă promițătoare pentru terapia AD datorită lipsei de proprietăți 
psihoactive, dar sunt încă insuficient studiați. Scopul acestui proiect este de a evalua efectele co-
tratamentului donepezil-JWH-133, un agonist CB2 specific pe șoareci transgenici, în stadiul pre-
simptomatic și precoce al fazei simptomatice a AD. Utilizând studii in vivo, plus evaluări ale 
performanței cognitive, imagistică multimodală, histologie și analize imunohistochimice, 
următoarele obiective ale proiectului vor fi îndeplinite: investigarea eficacității co-tratament 
donepezil-JWH-133 pe termen lung; evaluarea impactului terapiei asupra metabolismului 
cerebral; identificarea modificărilor legate de acetilcolină și cuantificarea amiloidului-β într-un 
model animal. Translarea canabinoizilor CB2 selectivi în clinică nu este o provocare ușoară, dar 
identificarea de noi căi terapeutice pentru tratarea AD poate îmbunătăți calitatea vieții a milioane 
de pacienți cu demență. 
 
 
Etapele studiului: 

1. Pregătirea condițiilor necesare începerii studiului in vivo 
2.  Investigații farmacologice și terapeutice in vivo privind co-terapia pe termen lung ce 

utilizează canabinoizi selectivi cb2 și donepezil în boala Alzheimer 
3. Evaluarea aplicabilității și a strategiilor de valorificare a rezultatelor cercetării 
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Impactul estimat al rezultatelor  

 
Rezultatele proiectului SECADA susțin un potențial semnificativ al terapiei cu 

canabinoidul selectiv CB2 - JWH-133 în gestionarea bolii Alzheimer și a impactului economic 
asociat cu această afecțiune. Având în vedere amploarea problematicii și costurile ridicate ale 
îngrijirilor medicale, explorarea utilizării canabinoizilor, inclusiv a JWH-133, în studii clinice 
devine o strategie terapeutică promițătoare. 

Manipularea sistemului canabinoid ca modalitate terapeutică prezintă perspective 
încurajatoare pentru inovație și progres în domeniul medical. Potențialul de tratament al bolii 
Alzheimer prin intermediul JWH-133 deschide noi oportunități pentru cercetare și practică 
medicală, influențând direcțiile viitoare a dezvoltării terapeutice. 

Studiile obiective de investigare, atât in vivo cât și ex vivo, privind eficacitatea și 
mecanismele de acțiune ale JWH-133 în tratamentul bolii Alzheimer, oferă claritate și consistență 
în obținerea rezultatelor. Această abordare științifică riguroasă permite o înțelegere mai profundă 
a modului în care canabinoizii pot contracara progresia bolii Alzheimer și pot oferi beneficii 
tangibile pacienților. 

Implementarea proiectului SECADA a consolidat colaborarea cu partenerii români și 
europeni, deschizând noi oportunități de finanțare și promovând colaborarea interdisciplinară și 
intersectorială. Acest lucru contribuie la avansarea cercetării și dezvoltării terapeutice în domeniul 
canabinoizilor și încurajează aducerea rapidă a acestor inovații în beneficiul pacienților și societății 
în ansamblu. 
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